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1. SYSTEM QuickLINK  

q QuickLink – Radiowy system krótkiego zasięgu, łączący kilka wskaźników typu 
LineTroll 3100 i 3500  pracujących jako nadajniki -  QuickLink Messenger - z 
radiowym  modułem odbiorczym - QuickLink Collector - ( RTU)

q QuickLink  –  System  używa  czterech  ogólnodostępnych  częstotliwości 
radiowych do komunikacji wzajemnej

q Każdy  z  modułów odbiorczych  -   QuickLink  Collector,  może  obsługiwać  do 
trzech sztuk wskaźników  z modułem nadawczym - QuickLink Messenger

q System QuickLink oferuje pracę  w  dwóch dostępnych trybach

2. QuickLINK - Właściwości

q Składa  się  z  :  Składa  się  z  :  QuickLINK  Messenger  –  nadajnika  i  z  QuickLINK  Collector  - 
odbiornikaodbiornika

qq Używa częstotliwości z ogólnodostępnego pasma ISM i  nie wymaga  radiowychUżywa częstotliwości z ogólnodostępnego pasma ISM i  nie wymaga  radiowych  
licencji licencji 

qq Zastępuje  połączenia  kablowe  radiowymi  pomiędzy  kilkoma  nadajnikami,  aZastępuje  połączenia  kablowe  radiowymi  pomiędzy  kilkoma  nadajnikami,  a  
jednym odbiornikiem   NorTroll  RTUjednym odbiornikiem   NorTroll  RTU

qq Własności interfejsu wejścia/wyjścia.Własności interfejsu wejścia/wyjścia.
oo Może współpracować z dowolnym modułem: SCADA/ RTU Może współpracować z dowolnym modułem: SCADA/ RTU 
oo Może być użyty także i w systemach innych  producentówMoże być użyty także i w systemach innych  producentów

qq Zasięg łączności - do 200m Zasięg łączności - do 200m 
Testowany dla pasma: f = 433MHz, dla P = 10mW i z giętką półfalową antenąTestowany dla pasma: f = 433MHz, dla P = 10mW i z giętką półfalową anteną

qq Niski pobór mocy - stanowi idealne rozwiązanie dla urządzeń zasilanych z bateriiNiski pobór mocy - stanowi idealne rozwiązanie dla urządzeń zasilanych z baterii

qq Łatwy w instalacjiŁatwy w instalacji



3. TRYBY PRACY 

Tryb 1 - LineTroll 3100 – odbiornik dla kilku  wskaźników (PTM)

Stosowany w przypadku, gdy więcej  niż jeden wskaźnik przepływu prądu zwarcia 
współpracuje z radiowym odbiornikiem - QuickLink Collector.
Każdemu nadajnikowi - QuickLink Messenger - należy nadać indywidualny, kolejny 
adres (np. 1, 2 lub 3). Adres ten odzwierciedla ilość nadajników, obsługiwanych przez 
dany  odbiornik.  W  przypadku,  gdy  odbiornik  współpracuje  tylko  z  jednym 
nadajnikiem,  jego adres należy ustawić na: “1”, dokładając kolejny nadajnik  należy 
zmienić  jego  adres  na  “2”,  a  dokładając  ewentualnie  ostatni,  na:  “3”.
Gdyby dany węzeł/obszar sieciowy posiadał więcej niż trzy odgałęzienia, wówczas 
należałoby  użyć  następne  moduły  odbiorników  (QuickLink  Collector),  nadając  im 
adresy z kolejnych “trójek” (4, 5 i 6), (7, 8 i 9) i.t.d.

Tryb 2 - LineTroll 3100 - odbiornik dla jednego wskaźnika  (PTP) 

Tryb pracy stosuje się w przypadku, gdy użytkownik życzy sobie sygnalizacji zarówno 
zakłóceń: przemijających jak i nieprzemijających za pomocą osobnych przekaźników. 
W  tym  Trybie  pracy  tylko  jeden  moduł   wskaźnika  współpracuje  z  jednym 
odbiornikiem. Dostępne są wówczas 2 wejścia cyfrowe modułu wskaźnika. Należy 
wtedy - zarówno w module wskaźnika, jak i w module odbiornika ustawić ten sam 
adres ze zbioru: (0, 4, 8 lub C).

Tryb 1 - LineTroll 3500 – odbiornik dla kilku  wskaźników (PTM)

Stosowany w przypadku, gdy więcej  niż jeden wskaźnik przepływu prądu zwarcia 
współpracuje z radiowym odbiornikiem - QuickLink Collector.
Każdemu nadajnikowi - QuickLink Messenger - należy nadać indywidualny, kolejny 
adres (np. 1, 2 lub 3). Adres ten odzwierciedla ilość nadajników, obsługiwanych przez 
dany  odbiornik.  W  przypadku,  gdy  odbiornik  współpracuje  tylko  z  jednym 
nadajnikiem,  jego adres należy ustawić na: “1”, dokładając kolejny nadajnik  należy 
zmienić  jego  adres  na  “2”,  a  dokładając  ewentualnie  ostatni,  na:  “3”.
Gdyby dany węzeł/obszar sieciowy posiadał więcej niż trzy odgałęzienia, wówczas 
należałoby  użyć  następne  moduły  odbiorników  (QuickLink  Collector),  nadając  im 
adresy z kolejnych “trójek” (4, 5 i 6), (7, 8 i 9) i.t.d.

Tryb 2 - LineTroll 3500 - odbiornik  dla jednego wskaźnika  (PTP) 

Tryb pracy stosuje się w przypadku, gdy użytkownik życzy sobie sygnalizacji zarówno 
zakłóceń: przemijających jak i nieprzemijających za pomocą osobnych przekaźników. 
W  tym  Trybie  pracy  tylko  jeden  moduł   wskaźnika  współpracuje  z  jednym 
odbiornikiem. Dostępne są wówczas 2 wejścia cyfrowe modułu wskaźnika. Należy 
wtedy - zarówno w module wskaźnika, jak i w module odbiornika ustawić ten sam 
adres ze zbioru: (0, 4, 8 lub C).



Tabela  adresów przełącznika obrotowego i odpowiadających im trybów pracy 
odbiornia  QuickLink Collector SW v. 3.0 lub wyższe

LineTroll 3100 P= Zwarcia trwałe  T= Zwarcia  Przemijające

Pozycja
przełącznika

Tryb
pracy Ilość przekaźników Częstotliwość

robocza 

0 1-1 T *) P + T 
1 1-1
2 2-1
3 3-1

P

1
433,1177

MHz

4 1-1 T P + T 
5 1-1
6 2-1
7 3-1

P

2
434,7766

MHz

8 1-1 T P + T 
9 1-1

10 2-1
11 3-1

P

3
434,2236

MHz

12 1-1 T P + T 
13 1-1
14 2-1
15 3-1

P

4
433,5324

MHz

LineTroll 3500 P= Zwarcia trwałe  T= Zwarcia  Przemijające

Pozycja 
przełącznika

Tryb
pracy Ilość przekaźników Częstotliwość 

robocza
0 1-1 T *) 4 P + T 
1 1-1
2 2-1
3 3-1

2  -  P

1
433,1177

MHz

4 1-1 T 4 P + T 
5 1-1
6 2-1
7 3-1

2  –  P

2
434,7766

MHz

8 1-1 T 4 P + T 
9 1-1

10 2-1
11 3-1

2  –  P

3
434,2236

MHz

12 1-1 T 4 P + T 

13 1-1
14 2-1
15 3-1

2  –  P

4
433,5324

MHz



4. QuickLINK Messenger  - nadajnik

Ogólnodostępne pasmo częstotliwości  ISM (433MHz),  P = 10mW max Ogólnodostępne pasmo częstotliwości  ISM (433MHz),  P = 10mW max 

qq Łatwy do zainstalowaniaŁatwy do zainstalowania

qq 2 wejścia cyfrowe –  w  Trybie 1  pracy 2 wejścia cyfrowe –  w  Trybie 1  pracy 

qq 4 wejścia cyfrowe –  w  Trybie 2  pracy (adresy: 0, 4, 8 lub C)4 wejścia cyfrowe –  w  Trybie 2  pracy (adresy: 0, 4, 8 lub C)

qq 1 wyjście przekaźnikowe do zdalnego zerowania  LineTroll 3100/35001 wyjście przekaźnikowe do zdalnego zerowania  LineTroll 3100/3500

qq 12  adresów urządzeń – o organizacji - w  4 grupach po 3 adresy w grupie12  adresów urządzeń – o organizacji - w  4 grupach po 3 adresy w grupie

qq Napięcie zasilające: Uzas. = 5 V DC Napięcie zasilające: Uzas. = 5 V DC 

qq Łatwy montaż - identyczny interfejs jak ten z karty przekaźnikowej w LineTrollŁatwy montaż - identyczny interfejs jak ten z karty przekaźnikowej w LineTroll  
3100/3500 3100/3500 

q Pobór prądu z baterii w stanie czuwania: IPobór prądu z baterii w stanie czuwania: Ibat.bat. < 10 < 10μA.

qq Odczekaj 10 sekund po załączeniu zasilania, lub skasuj przed testowaniem,Odczekaj 10 sekund po załączeniu zasilania, lub skasuj przed testowaniem,  
umożliwiając stabilną pracę: procesorowi oraz układowi radiowemu.umożliwiając stabilną pracę: procesorowi oraz układowi radiowemu.



5. QuickLINK Collector – odbiornik

Moduł radiowy małej mocy i zasięguModuł radiowy małej mocy i zasięgu
oo Ogólnodostępne pasmo ISM o  f = 433MHz, P = 10mW max  Ogólnodostępne pasmo ISM o  f = 433MHz, P = 10mW max  

qq Łatwy do zainstalowaniaŁatwy do zainstalowania

qq 2 wyjścia stykowe LineTroll 3100 (1 moduł  odbiorczy współpracujący tylko z2 wyjścia stykowe LineTroll 3100 (1 moduł  odbiorczy współpracujący tylko z  
jednym wskaźnikiem   LT 3100)jednym wskaźnikiem   LT 3100)

oo Styki normalnie otwarte, bezpotencjałowe, Max 30W (cosφ = 1)Styki normalnie otwarte, bezpotencjałowe, Max 30W (cosφ = 1)
oo 2 Przekaźniki 2 Przekaźniki 

qq 6 wyjść stykowych LineTroll 3500 (1 moduł  odbiorczy współpracujący z co6 wyjść stykowych LineTroll 3500 (1 moduł  odbiorczy współpracujący z co  
najwyżej 3 wskaźnikami typu LT 3500)najwyżej 3 wskaźnikami typu LT 3500)

oo Styki normalnie otwarte, bezpotencjałowe, Max 30W (cosφ = 1)Styki normalnie otwarte, bezpotencjałowe, Max 30W (cosφ = 1)
oo 2 Przekaźniki w każdym z co najwyżej 3 wskaźników – w  Trybie 1 pracy2 Przekaźniki w każdym z co najwyżej 3 wskaźników – w  Trybie 1 pracy
oo Osobna sygnalizacja zwarć międzyfazowych –  w Trybie 2 pracyOsobna sygnalizacja zwarć międzyfazowych –  w Trybie 2 pracy

qq 1 wyjście stykowe do sygnalizacji  błędów  komunikacji 1 wyjście stykowe do sygnalizacji  błędów  komunikacji 

qq 4  adresy urządzeń współpracujących4  adresy urządzeń współpracujących

qq Napięcie zasilania: Uzas. = 12 / 24 V DC +/- 10%Napięcie zasilania: Uzas. = 12 / 24 V DC +/- 10%

qq Łatwy w montażuŁatwy w montażu

qq O niskim zużyciu energii.O niskim zużyciu energii.

oo I <   5 mA – wartość prądu spoczynkowego, dla Uzas. = +12 V DCI <   5 mA – wartość prądu spoczynkowego, dla Uzas. = +12 V DC
oo I < 10 mA – wartość prądu spoczynkowego, dla Uzas. = +24 V DCI < 10 mA – wartość prądu spoczynkowego, dla Uzas. = +24 V DC



6. QuickLINK nadajnik LineTroll 3100 – Podłączenie

• Połącz antenę z gniazdem ANT- na płytce modułu radiowego
• Ustaw adres hexadecymalny na mikroprzełączniku opisanym “ADR”
• Połącz moduł JP1 ze wskaźnikiem Linetroll 3100 używając dołączonej doń 

tasiemki z wtykiem

Połączenie taśmowe – opis przewodów.

1. Zasilanie = +3,6 V
2. Wejście cyfrowe A1 - Zwarcia przemijające
3. Wejście cyfrowe - nie używane 
4. Masa zasilania GND
5. Wejście cyfrowe - nie używane 
6. Wejście cyfrowe  - Zwarcia  trwałe
7. Wyjście cyfrowe - do kasowania wskaźnika
8. Nie używane obecnie
9. Nie uzywane obecnie
10.Masa zasilania GND

Uwaga! 
Adres urządzenia należy ustawić, przed połączeniem  modułu JP 1 ze wskaźnikiem 
LineTroll 3100. 



7. QuickLINK  odbiornik  LT 3100 – Podłączenie

Podłączenie dla  Trybu 2

JP2
1. Uzas. = + 24V DC
2. Uzas. = + 12V DC
3. Masa zasilania
4. Zewnętrzne (ręczne) kasowanie modułu zbiorczego 
5. Zdalne kasowanie wskaźnika przepływu prądu zwarciowego 
6. Nie podłączone 
7. Nie podłączone 
8. Nie podłączone 

JP3
9. Styk wspólny przekaźników
10.Przekaźnik 1 NO   / wskaźnik 1 (Zwarcia trwałe)
11. Przekaźnik 2 NO   / nie używany
12.Przekaźnik 3 NO   / wskaźnik 2 (Zwarcia trwałe)
13.Przekaźnik 4 NO   / nie używany
14.Przekaźnik 5 NO   / wskaźnik 3 (Zwarcia trwałe)
15.Przekaźnik 6 NO  / wskaźnik 3 – nie używany
16.Styk  Alarmu (Błąd  urządzenia)

W  celu  uaktywnienia  funkcji  zdalnego  kasowania  wskaźnika/ów,  połącz  na  JP2 
zacisk nr 5 do masy (JP2- zacisk nr 3) na czas ~ 1 sekundy.

UWAGA! 
-  Tylko  pobudzone  wskaźniki  z  uaktywnioną  funkcją  zdalnego  kasowania   mogą 
zostać skasowane. 
– W  celu  uaktywnienia  funkcji  zewnętrznego  (ręcznego)  kasowania  modułu 

odbiornika, połącz na JP2  zacisk nr 4 do masy (zacisk nr 3) na czas ~1 sekundy. 
Kasowanie  zeruje  wszystkie  pobudzone  uprzednio  przekaźniki  i  inicjuje  pracę 
modułu radiowego.

– Adres urządzenia należy ustawić przed podłączeniem zasilania.



Podłączenie dla  Trybu 2

JP2

1. Uzas. = + 24V DC
2. Uzas. = + 12V DC
3. Masa zasilania
4. Zewnętrzne (ręczne) kasowanie modułu zbiorczego 
5. Zdalne kasowanie wskaźnika przepływu prądu zwarciowego 
6. Nie podłączony 
7. Nie podłączony 
8. Nie podłączony 

JP3
9.   Wspólny styk przekaźników
10. Przekaźnik 1 NO   / wskaźnik 1 ( Zwarcia  przemijające)
11. Przekaźnik 2 NO   / Nie używany
12. Przekaźnik 3 NO   / Nie używany
13. Przekaźnik 4 NO   / wskaźnik 2 ( Zwarcia trwałe)
14. Przekaźnik 5 NO   / Nie używany 
15. Przekaźnik 6 NO  /  Nie używany
16. Przekaźnik “Alarm” (uszkodzenie w urządzeniu)

W celu uaktywnienia funkcji zdalnego kasowania wskaźnika/ów, połącz na JP2 zacisk 
nr 5 do masy (JP2- zacisk nr 3) na czas ~ 1 sekundy.

UWAGA! 
-  Tylko  pobudzone  wskaźniki  z  uaktywnioną  funkcją  zdalnego  kasowania  mogą 
zostać skasowane. 
– W  celu  uaktywnienia  funkcji  zewnętrznego  (ręcznego)  kasowania  modułu 

odbiornika, połącz na JP2 zacisk nr 4 do masy (JP2 zacisk nr 3),  na czas ~1 
sekundy. Kasowanie zeruje wszystkie pobudzone uprzednio przekaźniki i inicjuje 
pracę modułu radiowego.

– Adres urządzenia należy ustawić przed podłączeniem zasilania.

Instrukcja montażu
q Podłącz antenę poprzez otwór na wsporniku z firmowym przewodem antenowym, 

a następnie  z gniazdem ANT.



q Ustaw adres hexadecymalny na mikroprzełączniku opisanym “ADR” - dostępnym 
po zdjęciu osłonki – patrz zdjęcie poniżej).

q Połącz  moduł JP3 z RTU (patrz Dokumentacja RTU).

8. QuickLINK  nadajnik  LineTroll 3500 – Podłączenie 

• Połącz antenę z gniazdem natenowym (ANT)
• Ustaw adres hexadecymalny na mikroprzełączniku opisanym “ADR”
• Połącz moduł JP1 ze wskaźnikiem Linetroll 3500, używając dołączonej 

tasiemki z wtykiem.

Połączenie taśmowe – opis przewodów
1. Uzas. = +5 VDC
2. Wejście cyfrowe (LT3500 Czerwony – Zwarcia Przemijające) 
3. Wejście cyfrowe (LT3500 Zielony – Zwarcia  Przemijające) 
4. Masa zasilania
5. Wejście cyfrowe (LT3500 Zielony – Zwarcia trwałe) 
6. Wejście cyfrowe (LT3500 Czerwony – Zwarcia trwałe) 
7. Wyjście cyfrowe (wskaźnik skasowania)
8. Uz. = +5 VDC (dodatkowe)
9. Nie podłączony

         10. Masa zasilania dodatkowego
UWAGA! 
Adres  urządzenia  należy  ustawić  wpierw,  zanim  połączy  się  moduł  JP1 ze 
wskaźnikiem   LineTroll 3500. 

           
Widok przełącznika wyboru adresu Sposób montażu modułu zbiorczego.



9. QuickLINK  odbiornik  LineTroll 3500 – Podłączenie 

Podłączenie w  Trybie 1

JP2
1. Uzas. = + 24V DC
2. Uzas. = + 12V DC
3. Masa zasilania
4. Zewnętrzne (ręczne) kasowanie modułu odbiornika 
5. Zdalne kasowanie modułu wskaźnika 
6. Nie podłączony 
7. Nie podłączony 
8. Nie podłączony 

JP3
  9. Wspólny styk przekaźników
10. Przekaźnik nr 1 NO / wskaźnik nr 1 (Czerwony – Zwarcia trwałe)
11. Przekaźnik nr 2 NO / wskaźnik nr 1 (Zielony – Zwarcia trwałe)
12. Przekaźnik nr 3 NO / wskaźnik nr 2 (Czerwony – Zwarcia trwałe)
13. Przekaźnik nr 4 NO   / wskaźnik nr 2 (Zielony – Zwarcia trwałe)
14. Przekaźnik nr 5 NO / wskaźnik nr 3 (Czerwony – Zwarcia trwałe)
15. Przekaźnik nr 6 NO  / wskaźnik nr 3 (Zielony – Zwarcia trwałe)
16. Styk “Alarm” (usterka urządzenia, lub brak łączności)
Celem  uaktywnienia  funkcji  zdalnego  kasowania  wskaźnika/ów,  należy  połączyć 
zacisk nr 5 – JP2 -  z masą (zacisk nr 3 na JP2) na czas ~1 sekundy.

UWAGA !
-  Skasować można tylko  pobudzone uprzednio  przez dowolnego rodzaju zwarcie 
wskaźniki, w których uaktywniono wcześniej opcję zdalnego kasowania. 
-  Celem aktywacji  funkcji  zewnętrznego (ręcznego)  kasowania modułu odbiornika, 
należy połączyć zacisk nr 4 - JP2 z masą (zacisk nr 3 na JP2) na czas ~1sekundy. 
Kasowanie  to  zeruje  wszystkie  pobudzone  przekaźniki  w  module  odbiornika  i 
uruchamia moduł radiowy.

UWAGA !
Adres urządzenia należy ustawić przed podłączeniem zasilania.



Podłączenie w Trybie 2

JP2

1. Uzas. = + 24V DC
2. Uzas. = + 12V DC
3. Masa zasilania
4. Zaewnętrzne (ręczne) kasowanie modułu “zbiorczego”
5. Zdalne kasowanie wskaźnika słupowego
6. Nie podłączony
7. Nie podłączony
8. Nie podłączony

JP3
9. Wspólny styk przekaźników
10.Przekaźnik nr 1 NO  / Czerwony –  Zwarcia przemijające
11. Przekaźnik nr 2 NO  / Zielony – Zwarcia przemijające
12.Przekaźnik nr 3 NO  / Zwarcia przemijające - międzyfazowe
13.Przekaźnik nr 4 NO  / Czerwony –  Zwarcia trwałe
14.Przekaźnik nr 5 NO  / Zielony –  Zwarcia trwałe
15.Przekaźnik nr 6 NO  / Zwarcia trwałe - międzyfazowe
16.Styk “Alarm” (uszkodzenie urządzenia lub brak łączności)

Celem  uaktywnienia  funkcji  zdalnego  kasowania  wskaźnika/ów,  należy  połączyć 
zacisk nr 5 - JP2  z masą (zacisk nr 3 na JP2) na czas ~1 sekundy.
UWAGA ! 
-  Skasować można tylko pobudzone uprzednio przez dowolnego rodzaju  zwarcie 
wskaźniki, w których uaktywniono wcześniej opcję zdalnego kasowania. 

          - Celem aktywacji funkcji zewnętrznego (ręcznego) kasowania modułu  odbiornika, 
należy połączyć zacisk nr4 – JP2  z masą (zacisk nr 3 na JP2) na czas ~1sekundy. 
Kasowanie  to  zeruje  wszystkie  pobudzone  przekaźniki  w  module  odbiornika  i 
uruchamia moduł radiowy.

Adres urządzenia należy ustawić przed podłączeniem zasilania.



Tabela adresów przełącznika obrotowego oraz odpowiadających im trybów 
pracy modułu “zbiorczego”: QuickLink Collector SW v. 3.0 lub wyższe:

Pozycja 
przełącznika

Tryb
pracy

Ilość 
przekaźników

Częstotliwość 
robocza

0 1 - 1 T *) 4 P + T 
1 1. - 1
2 2. - 1
3 3. - 1

2  -  P

1
433,1177

MHz

4 1 - 1 T 4 P + T 
5 1. - 1
6 2. - 1
7 3. - 1

2  –  P

2
434,7766

MHz

8 1. - 1 T 4 P + T 
9 1. - 1
10 2. - 1
11 3. - 1

2  –  P
3

434,2236
MHz

12 1 - 1 T 4 P +  T 
13 1. - 1
14 2. - 1
15 3. - 1

2  –  P

4
433,5324

MHz

Sposób  rozwiązania sygnalizacji przekaźnikami  modułu odbiornika 
( collector )  dla jednego wskaźnika  LT 3500



Sposób  rozwiązania sygnalizacji przekaźnikami  modułu odbiornika 
( collector )  dla  trzech wskaźników  LT 3500

Instrukcja montażu

q Podłącz antenę poprzez otwór na wsporniku z firmowym przewodem antenowym, 
a następnie  z gniazdem ANT.

q Ustaw adres hexadecymalny na mikroprzełączniku opisanym “ADR” - dostępnym 
po zdjęciu osłonki – patrz zdjęcie poniżej.

q Połącz  moduł JP3 z RTU.

           
Widok przełącznika wyboru adresu Sposób montażu modułu zbiorczego.
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